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RINGKASAN
Elevator/lift adalah angkutan transportasi vertical yang digunakan untuk mengangkut orang atau barang. Lift umumnya digunakan digedung-gedung bertingkat tinggi, biasanya lebih dari tiga atau empat lantai. Gedung-gedung yang lebih rendah biasanya hanya mempunyai tangga atau escalator. 

Lift-lift pada zaman modern mempunyai tombol-tombol yang dapat dipilih penumpangnya sesuai lantai tujuan mereka, lift memiliki dua macam tipe yaitu : lift elektrik dan lift hidroli. Lift elektrik terdiri dari sebuah tabung yang dipasang pada rel pemandu, didukung oleh kabel pengerek, dan dikemudikan oleh mesin penggerak elektis pada mesin lift. Sedangkan lift hidrolik terdiri dari sebuah tabung yang yang didukung oleh piston yang bergerak searah atau berlawanan dengan cairan yang diberi tekanan.

Perkembangan teknologi yang sangat pesat saat ini memunculkan alat-alat baru untuk membantu manusia dalam kehidupannya, salah satunya elevator/lift horizontal yang diciptakan untuk membantu masyarakat untuk mempersingkat waktunya dalam penyeberangan. Banyaknya gedung-gedung tinggi yang berseberangan menginspirasi penulis untuk menciptakan gagasan membuat lift horizontal.  tidak mungkin seseorang yang berada di sebuah gedung harus turun kebawah menyeberang dan naik lagi menuju gedung sebelahnya. Maka dari itu hadirnya elevator atau lift horizontal ini diharapkan dapat membantu menyelesaikan masalah diatas.

Elevator horizontal juga  memberikan sebuah solusi terhadap sarana transportasi yang digunakan dalam membantu masyarakat untuk menunjang kehidupannya, membantu masyarakat yang lanjut usia dan phobia ketinggian untuk menyeberang, serta para pengusaha dan karyawan dalam berkunjung ke gedung perusahaan di sekitarnya. dan menciptakan teknologi baru. menarik minat untuk berjalan kaki
Kata kunci ; Elevator,horizontal, vertical, penyeberangan






BAB. 1 
PENDAHULUAN
1.1.  Latar Belakang

JAKARTA- Pengamat ekonomi dari Standard Chartered Fauzi Ichsan mengatakan perekonomian Indonesia ke depan akan semakin menarik minat investor asing mengingat pertumbuhan dan stabilitas makro ekonomi yang terus terjaga.

“Pelaksanaan Forum Ekonomi Dunia (World Economic Forum/Wef) di Jakarta merupakan bukti bahwa Indonesia sudah menjadi focus investor dunia setelah dalam dua sampai tiga tahun terakhir ekonominya terus meningkat dengan rating satu lapis di bawah investment grade” kata fauzi di sela-sela pelaksanaan WEF di Jakarta, Senin (13/6).

Fauzi juga omtimistis dalam waktu paling lambat satu tahun sejumlah lembaga rating internasional akan menaikkan Indonesia ke peringkat “investmen grade” mengingat mereka sudah menilai Indonesia dengan peringkat utang di bawah investmen grade dengan outlook positif.

“Standard And Poor’s Dan Fitch Rating sudah memberikan nilai risiko utang pemerintah BB+ dengan outlook positif. Kalau nanti dinaikkan menjadi investment grade, dampaknya akan sangat besar bagi Indonesia,”  kata fauzi.
Peringkat investment grade, lanjutnya akan mendorong perusahaan-perusahaan asing masuk ke Indonesia, termasuk dana-dana yang dibawa untuk ditanamkan di Indonesia baik di investment portofolio dan investment langsung.
	Untuk mempersiapkan masuknya investor di Indonesia dan menarik minat banyak investor maka Indonesia harus mengembangan ide-ide kreatif dalam bidang pembangunan seperti Elevator/ lift horizontal dalam membantu para investor mengunjungi perusahaan-perusahaan di Indonesia. 
Elevator horizontal adalah alat transportasi yang digunakan untuk menghemat waktu dalam penyeberangan antar gedung maupun antar jalan, elevator horizontal juga dapat membantu para lansia serta para phobia ketinggian untuk menyeberang jalan. Naiknya harga subsidi BBM serta kemacetan yang terjadi di kota-kota besar saat ini memungkinkan masyarakat untuk memilih berjalan kaki daripada mengendarai kendaraan pribadi mereka. Maka dari itu jembatan penyeberangan akan banyak digunakan oleh berbagai macam golongan. 

Elevator horizontal ini terinspirasi dari elevator vertical yang biasanya terdapat digedung-gedung berlantai lebih dari tiga atau empat, yang membantu penggunanya untuk mempersingkat waktunya menuju lantai diatasnya. Sedangkan elevator horizontal ada disebuah perusahaan yang memiliki gedung berseberangan untuk membantu para investor dan pengusaha serta karyawan-karyawannya menuju gedung- gedung yang lain, tidak harus turun kebawah menyeberang dan naik lagi menuju ke lantai pertemuan misalnya.

Seperti halnya elevator vertical, elevator horizontal juga memiliki tombol-tombol untuk mengatur kemana lift itu harus pergi, elevator horizontal dengan tipe lift elektrik terdiri dari sebuah tabung yang dipasang pada rel pemandu, didukung oleh kabel penggerak, dan dikemudikan oleh mesin penggerak elektis pada mesin lift.


























1.2.  Rumusan Masalah
Adapun rumusan dalam gagasan ini adalah 
a. Bagaimana cara menerapkan elevator menjadi elevator horizontal ?
b. Bagaimana cara menarik minat orang menggunakan elevator horizontal?
c. Bagaimana cara mensosialisasikan cara penggunaan elevator horizontal?

1.3.  Tujuan
· membantu masyarakat untuk menunjang kehidupannya.
· membantu masyarakat yang lanjut usia dan phobia ketinggian untuk menyeberang.
· serta para pengusaha dan karyawan dalam berkunjung ke gedung perusahaan di sekitarnya. dan menciptakan teknologi baru. 
· Menjadikan sentral kota untuk menyingkat waktu serta menghemat BBM.
1.3.  Manfaat
· menunjang pembangunan, 
· memudahkan para investor untuk mengunjungi perusahaan perusahaan dikota-kota besar tanpa harus naik turun lift, akan lebih mudah bila diciptakan sebuah elevator horizontal sebagai penghubung antar perusahaan yang berdekatan. 










BAB II
GAGASAN
2.1.  Kondisi Kekinian Pecentus Gagagasan
Di masa modern ini banyak yang berubah di masyarakat. Rasa tidak puas akan sesuatu melanda di kalangan masyarakat. Apalagi dengan naiknya harga subsidi BBM banyak rakyat yang berdemo agar BBM diturunkan lagi meskipun  subsidi BBM dialihkan untuk infrastuktur pembangunan yang akan menunjang perubahan Indonesia menjadi Negara yang lebih baik. 
Selain permasalahan BBM, pengurusan Surat Izin seperti SITU( Surat Izin Tempat Usaha) yang membutuhkan lebih dari 1 Lembaga yang memiliki kantor yang berbeda tempat untuk pengesahannya memperlama proses pembuatan SITU. Apalagi kemacetan yang harus dihadapi ketika menuju kantor lembaga lainnya. Sehingga membuat masyarakat malas untuk membuat Surat-surat izin semacam itu.
Oleh karena itu, masyarakat membutuhkan suatu sarana penunjang untuk mempermudah mobilitas dari suatu tempat ke tempat lain tanpa harus direpotkan dengan  waktu, keadaan dan menghemat biaya serta mengurangi polusi. 

2.2.  Solusi yang pernah ditawarkan 
Seperti yang kita ketahui bahwa untuk menanggulangi permasalahan-permasalahan yang disebutkan diatas pemerintah sudah berupaya untuk menambah armada-armada transportasi umum. Namun hal ini tidak efisien karena kemacetan yang terjadi di kota-kota besar sehingga memperlambat kepentingan masyarakat. Serta apabila seseorang ingin mengurus berkas-berkas penting seperti Surat izin, akte, dll yang membutuhkan lebih dari satu lembaga Negara untuk mengesahkannya. Mereka sering kerepotan karena gedung masing-masing berada di tempat yang berbeda. 




2.3.   Gagasan Yang ditawarkan 
Sebagai generasi muda tentunya kami ingin mencoba menemukan dan menciptakan sesuatu bagi bangsa yang tercinta ini, dalam membantu pemerintah untuk meringankan permasalahan-permasalahan yang terjadi di Indonesia. Meskipun gagasan yang kami kemukakan sedikit tidak masuk akal. Tapi sangat membantu dalam kehidupan masyarakat. 
Berikut ini merupakan sebuah imajinasi penulis jika seandainya di terapkan adalah :
1. Elevator/ lift horizontal dapat digunakan sebagai alternative untuk menghindari kemacetan juga sebagai usaha untuk mengurangi penggunaan BBM. 
2. Elevator /lift horizontal diletakan di sebuah gedung menuju ke gedung lainnya atau disekitarnya untuk membantu para pengusaha ataupun karyawan menuju gedung-gedung berikutnya dan menghemat penggunaan waktu mereka. 
3. Elevator horizontal juga bisa diletakkan di pinggir jalan untuk membantu para lansia dan para phobia ketinggian untuk menggunakan elevator ini. 
4. Penggunaan elevator ini sama seperti elevator vertical biasa yang terdapat di gedung-gedung berlantai lebih dari 4, elevator horizontal juga memiliki tombol-tombol untuk menjalankannya.
5. Dalam satu rel akan ada satu kabin yang akan bersikulasi di bangunan (one way). Bentuk Bangunan yang berbentuk blok ataupun yang unik sekalipun dapat menerapkan lift ini! Dalam proses kerjanya, lift akan berhenti dan akan terus berputar dengan nyaman dan aman.














2.4.   Pihak-Pihak Yang Dapat Mengimplimasikan 

1. Pemerintah Yang Dapat Mengimplementasikan Gagasan 

Untuk mewujudkan gagasan ini tentu kita sangat membutuhkan bantuan dari pemerintah. Pemerintah adalah pihak yang lebih mengetahui serta mempunyai data-data(yang mengarsipkan) asset nasional bangsa.

2. Teknisi dan Arsitektur

Teknisi dan arsitektur sangat berperan penting kaitannya dalam pemasangan elevator horizontal ini. Karena mereka yang lebih tahu tentang elevator serta fungsi-fungsinya agar keamanan dan keselamatan dapat terjamin. 

3. Masyarakat Indonesia 

Antusias serta partisipasi masyarakat Indonesia tentu sangat kami butuhkan. Demi menciptakan sarana transportasi yang baik, kami sangat membutuhkan kritik dan saran dari masyarakat luas. 






















KESIMPULAN

Zaman sekarang kemajuan teknologi sangatlah pesat, seiring berkembangnya teknologi, kebutuhan manusia juga semakin banyak. Kebutuhan inilah yang memicu manusia untuk bekerja cepat, efisien, serta memanfaatkan waktu dengan maksimal. Sehingga memunculkan alat-alat baru untuk membantu manusia dalam kehidupannya, salah satunya elevator/lift horizontal yang diciptakan untuk membantu masyarakat untuk mempersingkat waktunya dalam penyeberangan. Banyaknya gedung-gedung tinggi yang berseberangan menginspirasi penulis untuk menciptakan gagasan membuat lift horizontal.  tidak mungkin seseorang yang berada di sebuah gedung harus turun kebawah menyeberang dan naik lagi menuju gedung sebelahnya. Maka dari itu hadirnya elevator atau lift horizontal ini diharapkan dapat membantu menyelesaikan masalah diatas.


3. Teknik Implementasi
Berikut ini adalah strategi pelaksanaan program ini secara umum:
· Wawancara terhadap masyarakat sekitar mengenai pendapat gagasan penulis.
· Menyiapkan gagasan yang sesuai dengan kebutuhan dalam sebuah masyarakat agar masyarakat dapat menerimanya dengan baik. 
· Mencari pendapat dari berbagai macam sumber
· meminta pertimbangan dari para arsitek dan teknisi serta ara ahli dibidang pembangunan mengenai gagasan-gagasan penulis.
· Permintaan ijin terhadap pihak setempat dan pihak-pihak yang bersangkutan.
· Uji coba alat.
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2. http://pmmc.or.id/news/health-news/99-indonesia-akan-semakin-menarik-minat-investor-asing.html.
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SURAT PERNYATAAN KETUA PENELITI/PELAKSANA
Yang bertanda tangan di bawah ini: 
Nama			: Ledy yonaeni 
NIM			: 8111414220
Program Studi   	: Ilmu Hukum , S.1
Fakultas   		: Ilmu Hukum
Dengan ini menyatakan bahwa usulan (Isi sesuai dengan bidang PKM) saya dengan judul: Elevator Horizontal Sebagai Sarana Penyeberangan yang diusulkan untuk tahun anggaran 2013/2014 bersifat original dan belum pernah dibiayai oleh lembaga atau sumber dana lain. Bilamana di kemudian hari ditemukan ketidaksesuaian dengan pernyataan ini, maka saya bersedia dituntut dan diproses sesuai dengan ketentuan yang berlaku dan mengembalikan  seluruh biaya penelitian yang sudah diterima ke kas negara. 
Demikian pernyataan ini dibuat dengan sesungguhnya dan dengan sebenar-benarnya. 
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