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RINGKASAN
Kucingan adalah usaha yang biasanya bertempat dipinggir jalan dengan modal tempat dagangan gerobak plus tempat duduk dan biasanya cuman diterangi dengan lampu remang-remang.Kebanyakan yang kita jumpai menjual nasi bungkus dengan porsi sedikit alias porsi kucing,minuman,gorengan,dan itu-itu saja.Disisi lain sifat manusia yang cenderung bosan terhadap sesuatu yang selalu sama dan ingin sesuatu yang baru dengan harga murah dan enak menginspirasi saya untuk membuat kucingan dengan menu spesial nasi bakar yang saya beri nama RISO ARROSTO varian dengan harga anak kost bercita rasa lidah bos.Nasi bakar varian tersebut berisi varian lauk seperti:tempe kering,sambel teri,rica-rica ayam,dsb dan dengan bungkus dari daun Pisang menanamkan konsevasi dan menambah cita rasa nasi bakar.
RISO ARROSTO juga mempunyai khasiat bagi ksehatan:
1.Sumber energi 
2.Bebas kolesterol
3.Kaya akan vitamin seperti,Vit D,kalsium,serat,zat besi,thiamin,dan riboflavin.
4.Mengurangi resiko tekanan darah tinggi
5.Mencegah Kanker 
6.Merawat kulit
7.Mengobati dysentery
8.dan aman dimakan untuk orang penderita deabetes.
Harapannya dengan adanya RISO ARROSTO menjadi solusi Orang-orang terutama makan sehat dan enak tidak harus mahal . 








BAB 1. PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang
Jika mendengar kata kuliah pasti dibenak kita pada umumnya sesuatu kegiatan menuntut ilmu setelah menyelesaikan jenjang SMA dan hanya orang mampu saja yang bisa berkuliah.Tidak harus mampu jika ingin berkuliah,yang penting punya niat dan bukti nyata.Seperti saya dan kelompok PKM saya walaupun dari latarbelakang dari keluarga biasa nyatanya bisa berkuliah di Universitas Negeri Semarang.Sadar dari keluarga biasa tidak mungkin jika perlu sesuatu yang berkaitan dengan perkuliahan minta orang tua langsung ada.dari permasalahan tersebut kami ingin membuka usaha untuk membantu meringankan beban orang tua dari sektor ekonomi.
Kucingan adalah suatu usaha yang berada dipinggir jalan.Biasanya Kucingan menjual makanan seperti nasi bungkus,gorengan,rokok,minuman,dsb.kita sebagai mahasiswa dengan kondisi isi kantong pas-pasan sangat diuntungkan dengan adanya kucingan yang harga makanannya murah meriah.Tetapi permasalahannya rasa bosan dan ingin adanya varian yang baru dari menu yang dijual dikucingan dengan harga yang bersahabat dengan isi kantong Mahasiswa ,karena menu makanan yang dijual di Kucingan pada umumnya itu-itu saja.
Maka dari itu kami berinisiatif ingin membuka usaha Kucingan dengan menu spesial RISO ARRISTO(Nasi Bakar) yang dipadukan dengan varian lauk dengan harga murah meriah.Dengan kondisi tersebut besar harapannya jika usaha ini didanai oleh DIKTI usaha ini kedepannya akan maju dan berkembang mengingat permasalahan tersebut dan permintaan masyarakat yang ingin menu varian baru di Kucingan.
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