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RIGKASAN

Dolbu Kasa (Dodol Jambu Kaya Rasa) merupakan inovasi promosi kuliner kaya manfaat. Mengingat hasil paen jambu di Demak yang melimpah, namunn pemasarannya masih kurang maksimal. Melalui dodol jambu dengan berbagai perpaduan rasa yang kaya akan manfaat serta berbagai macam bentuk yang menarik, kami yakin akan membuat masyarakat memilih makanan yang menarik dilihat namun kaya akan manfaat bagi tubuh. Selain bermanfaat, dodol jambu juga digunakan sebagai upaya meingkatkan nilai ekonomis jambu khas Demak ini, karena pemasaranya yag sekarang sudah agak sulit jika kualitas jambu sudah tidak memenuhi spesifikasi (Merah dan besar).
Dodol jambu merupakan pilihan yang tepat, sebab jenis makanan ini sangat di gemari oleh anak-anak hingga orang tua.
Target pemasaran dodol jambu ini adalah semua masyarakat terutama anak-anak, mengingat pemasaran DOLBU KASA (Dodol jambu kaya rasa) ini sebagian besar di tempat-tempat wisata, kampus, sekolah dan melalui media online.
Metode yang dipakai dalam mempromosikan DOLBU KASA (Dodol jambu kaya rasa) adalah informasi dari mulut ke mulut, sosial media dan bekerja sama dengan pusat oleh-oleh atau tempat makan.























BAB I
PENDAHULUAN

1.1.  Latar Belakang
	Demak merupakan sentra utama jambu air merah delima (syzygium Aqueum) di Indonesia. Dalam berbagai literatur disebutkan, jambu air merah delima tumbuh di dataran rendah hingga sedang (100-600 meter). Jadi cocok ditanam di daerah sepanjang pesisir utara Jawa. Ciri khas buah ini, berwarna merah tua seperti buah delima, rasanya manis dan mengandung banyak air. Rasanya yang manis dan segar ini karena dalam setiap kilogram terdapat kadar gula sebanyak 7,2 brik, 117 mg vitamin C, dan 84% air.
	Menurut data Subdinas Pertanian dan Ketahanan Pangan Kabupaten Demak, populasi tanaman jambu ditetapkan sebagai tanaman varietas unggulan, sebagaimana surat keputusan Menteri Pertanian Nomor 512/Kpts/SR, tertanggal 12 Desember 2005 di Kabupaten Demak tercatat pohon jambu sebanyak 95.627 batang, 38.570 diantaranya telah berbuah. 
	Jumlah produksi rata-rata jambu air merah delima di Demak per tahun mencapai 20,5 ton dengan harga Rp 7.000/kg. Umumnya masyarakat menjual  hasil panen hanya berupa buah jambu. Apabila hasil panen tidak bagus dan buahnya kecil, jambu hanya dihargai Rp 2000/kg. Rendahnya harga yang ditawarkan membuat masyarakat memilih tidak menjual jambu hasil panennya dan 	dikonsumsi sendiri.
	Jambu dodol merupakan olahan dodol yang terbuat dari jambu air merah delima yang masih jarang ditemui di masyarakat. Dodol jambu merupakan olahan jambu air yang mengandung air, kaya akan vitamin A dan C. Dodol jambu dapat dijadikan cemilan yang sehat dan bergizi tinggi. 
	Dodol jambu merupakan makanan yang tidak mengenal musim. Hal ini dikarenakan bahan utama dodol jambu adalah jambu air merah delima. Jambu air merah delima khas Demak ini memiliki daya tahan yang kuat dan tidak mengenal musim. Cara pengolahan dodol jambu tidak akan mengurangi nilai gizi dari jambu. Dodol jambu dapat dijadikan alternatif cemilan yang sehat untuk semua kalangan.

1.2. Tujuan Program
	Tujuan umum kegiatan PKM kewirausahaan ini adalah menghasilkan studi kelayakan usaha pembuatan dodol jambu. Tujuan ini dapat dijabarkan secara khusus sebagai berikut :
1. Menciptakan cemilan yang sehat untuk dikonsumsi.
2. Meningkatkan nilai ekonomis jambu air merah delima khas Demak.
3. Mengetahui dan menerapkan strategi pemasaran yang akan digunakan untuk mengembangkan dan memperkenalkan produk baru kepada masyarakat.
1.3.  Luaran yang Diharapkan 
	Dengan usaha ini diharapkan dapat meningkatkan nilai ekonomis jambu khas Demak dengan kualitas rendah yang tidak laku di pasaran serta sebagai cemilan yang khas dari Demak. Dodol jambu ini akan dihadirkan dengan dua macam varian rasa, yaitu cokelat dan original. Sasaran utama penjualan produk ini adalah masyarakat umum. Kami optimis dengan keunggulan usaha ini, karena kami menawarkan harga yang lebih terjangkau.

1.4.  Manfaat Program
	Manfaat utama yang ingin didapat dari usaha ini adalah pengalaman berwirausaha. Selain itu, kami mengharapkan usaha kami ini mampu mendatangkan nilai ekonomis untuk jambu khas Demak kualitas rendah yang banyak dianggap masyarakat sudah tidak bernilai ekonomis. Usaha kami ini nanti akan menjadi inovasi olahan jambu serta dapat memberikan peluang usaha untuk masyarakat Demak pada umumnya. 



























BAB II
GAMBARAN UMUM RENCANA USAHA

2.1. Gambaran Umum
	Usaha ini dimulai dengan menjalin kerjasama dengan para pemilik kebun jambu, yang bertujuan untuk mendapatkan jambu yang tidak begitu laku di pasaran dengan harga yang terjangkau. Selain itu kami juga dapat membantu pemilik kebun jambu dalam penjualan jambu yang biasanya dijual dengan harga rendah atau bahkan tidak laku dijual di pengepul. Oleh karena itu, usaha ini tidak membutuhkan alokasi dana yang terlalu besar untuk memperoleh bahan baku. Bahan baku yang diperoleh akan dipusatkan di salah satu rumah dari anggota kelompok kami untuk melalui proses pembersihan dan proses produksi.

2.2. Kemasan
	Produk dodol jambu ini akan dikemas menggunakan plastik yag dibungkus kecil, kemudian dimasukkan dalam kemasan 1 ons dalam kantong plastik. 

2.3. Prospek Pengembangan Usaha
Seperti makanan sehat lainnya, dodol jambu juga memiliki banyak manfaat yang baik bagi kesehatan tubuh. Anak-anak biasanya lebih menyukai mengkonsumsi buah-buahan dalam betuk olahan makanan.
Dalam pembuatannya, dodol jambu juga menggunakan bahan-bahan yag mudah ditemukann dan harganya sangat terjangkau. Sehingga dodol jambu dapat digunakan untuk alternatif cemilan yang sehat.
Karena itulah, kami terdorong untuk mengembangkan usaha dodol jambu dengan berbagai variasi rasa dan bentuk dengan harga yang terjangkau. Hal ini dikarenakan:
1. Dodol jambu merupakan jenis makanan yang murah dan terjangkau.
2. Dapat dijadikan oleh-oleh bagi kerabat.
3. Dodol jambu sangat di gemari oleh semua usia.
4. Dengan mengedepankan rasa dan bentuk, membuat kesan berbeda dan tentu saja bermanfaat bagi pembeli.
5. Sasaran pemasaran kami adalah toko makanan, toko oleh-oleh, festival kuliner dan media internet, sehingga puding ini akan mudah didapat bagi anak-anak, remaja, dan dewasa, termasuk mahasiswa.

2.4. Analisa Pasar dan Bisnis
Pemilihan target pasar didasarkan pada ketertarikan dan selera pasar terhadap produk yang dihasilkan. Sasaran yang menjadi target utama adalah para masyarakat, maupun wisatawan. Kendala yang dihadapi mungkin dodol jambu ini tidak bertahan lama karna tidak menggunakan bahan pengawet kimia.
Tempat penjualan atau pemasarannya adalah dimasukkan pada toko-toko makanan, toko oleh-oleh dan pedagang kaki lima, serta melalui internet, karena memngingat masyarakat sekarang lebih sering membuka media social internet.
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