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BAB I 
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang
Dalam keadaan saat ini, buah merupakan konsumsi yang sangat digandrungi oleh masyarakat luas. Alasan mereka suka mengkonsumsi buah karena memang buah memiliki banyak manfaat yang dikandungnya sehingga dapat memiliki efek yang baik bagi tubuh manusia. Di negara Indonesia ini, merupakan negara yang beriklim tropis, sehingga suhu udara di daerah ini memiliki suhu yang cukup tinggi. Dengan demikian dapat berdampak pada konsumsi yang butuhkan oleh masyarakat. Telah banyak diketahui bahwa buah semangka merupakan buah yang memiliki banyak kandungan air sehingga akan memiliki akibat rasa segar untuk para penikmatnya. 
Pada kenyataan saat ini, buah semangka sangat digemari oleh masyarakat luas karena rasanya yang manis dan segar. Kebanyakan orang-orang memakan buah semangka menyisakan bagian tepi kulitnya yang berwarna putih itu. Padahal pada kenyataannya setelah dilakukan penelitian kulit buah semangka yang berwarna putih itu memiliki banyak kandungan yang bermanfaat bagi tubuh. Kebanyakan orang memiliki alasan bahwa pada bagian kulit yang berwarna putih itu tidak memiliki rasa manis seperti buah semangka pada bagian yang berwarna merah untuk semangka merah. 
Walaupun tidak manis dan serenyah daging semangka, kulit semangka juga masih mengandung sejumlah gizi yang berharga bagi tubuh. Sepotong kulit semangka berukuran 2,5 cm x 2,5 cm diketahui mengandung sekitar 1,8 kalori. Selain itu, walaupun kandungan nutrisi makro dalam kulit semangka tidak sebanyak dalam daging buahnya, namun satu cangkir porsi kulit semangka dapat memberikan sekitar 2% dari kebutuhan vitamin C harian serta 1% dari kebutuhan vitamin B6 harian. Manfaat kulit semangka diketahui sangat baik bagi kulit, sistem imunitas, dan kesehatan sistem saraf.
Kandungan yang paling luar biasa dalam kulit semangka mungkin adalah senyawa citrulline. Sebuah penelitian mengenai senyawa citrullie yang terdapat dalam kulit semangka pernah dilakukan dan diterbitkan dalam ‘Journal of the Science Food and Agriculture’ tahun 2011. Senyawa ini dikatakan memeberikan efek antioksidan yang melindungi tubuh dari kerusakan yang diakibatkan oleh radikal bebas. Selain itu dalam tubuh, citrullin juga dapat diubah menjadi arginin, sebuah asam amino yang sangat penting bagi sistem peredaran darah dan kekebalan tubuh. Inilah alasan mengapa semangka dikatakan dapat meningkatkan kesehatan jantung dan menyembuhkan impotensi.
Alasan pemanfaatan kulit semangka ini menjadi selai karena saat ini kebanyakan masyakat kota lebih memilih makan dengan roti yang hanya diolesi selai. Dengan demikian SKS-Selai Kulit Semangka ini dapat menjangkau konsumen yang luas. Munculnya ide pembuatan SKS-Selai Kulit Semangka ini, maka diharapkan dapat memanfaatkan dengan baik limbah kulit semangka yang biasanya hanya dibuang saja. Apabila kulit semangka ini dapat digunakan untuk membuat selai maka kulit semangka dapat diambil gizi yang terkandung di dalamnya tanpa terbuang sia-sia. Dari kegiatan yang dilakukan ini kita dapat memperoleh banyak maanfaat, antara lain dapat memanfaatkan limbah dengan baik, kita juga memeperoleh khasiat gizi yang dikandung pada kulit semangka. Selain itu kita juga dapat mendapatkan keuntungan dari pemngolahan kulit semangka menjadi selai yang enak ini.
1.2.	Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang di atas, maka dapat dirumuskan beberapa masalah, sebagai berikut:
a. Bagaimana cara memanfaatkan kulit semangka agar gizi yang dikandung dapat dimanfaatkan dengan baik?
b. Bagaimana cara membuat SKS-Selai Kulit Semangka agar menjadi selai yang enak dan diterima dikalangan luas?
c. Bagaimana cara memasarkan SKS-Selai Kulit Semangka dengan baik?
1.3.	Tujuan
Tujuan dari latar belakang di atas adalah:
a. Dapat melatih diri untuk memiliki jiwa kewirausahaan dengan memanfaatkan hal yang ada disekitar
b. Memberikan informasi bahwa kulit buah semangka memiliki banyak kandungan yang bermanfaat bagi tubuh
c. Dapat memanfaatkan kulit semangka menjadi selai yang dapat diterima banyak kalangan
1.4.	Luaran yang Diharapkan
Target luaran yang diharapkan dari usaha ini adalah untuk menyebarluaskan bahwa kulit semangka ini memiliki banyak gizi yang terkandung didalamnya dan sangat bermanfaat bagi tubuh. Target yang diharapkan juga untuk memanfaatkan kulit semangka ini agar tidak terbuang sia-sia karena telah diketahu bersama bahwa kebanyakan orang membuang kulit semangka karena dianggap tidak enak dan tidak memiliki kandungan apa-apa. Produk selai ini juga diharapkan dapat bermanfaat bagi semua kalangan.
1.5.	Kegunaan Program
		Kegunaan program kreativitas ini adalah:
a. Membantu masyarakat yang mengalami permasalahan dengan kesehatan
b. Meningkatkan kreativitas mahasiswa dalam memanfaatkan hal disekitarnya untuk dijadikan sebagai peluang usaha
c. Memberikan nilai jual untuk kulit semangka yang biasanya hanya dibuang sia-sia oleh kebanyakan orang



BAB II
GAMBARAN UMUM RANCANGAN USAHA

	  Saat ini kulit semangka sudah cukup banyak dimanfaatkan karena kandungan yang ada didalamnya. Kulit semangka ini walaupun tidak memiliki rasa yang seenak dagingnya tetapi kandungan yang ada didalamnya tidak jauh berbeda dengan kandungan yang ada pada daging semangka. Dengan demikian ide kreatif untuk memanfaatkan kulit semangka ini sangat bermanfaat bagi semua orang. Dengan memanfaatkan kulit semangka ini menjadi selai maka setiap orang dapat menikmati kulit semangka ini dengan inovasi rasa yang bebeda tetapi akan tetap mendapatkan kandungan yang ada didalamnya. 
	Dengan memanfaatkan kulit semangka ini untuk diolah menjadi selai dapat menghasilkan berbagai manfaat. Manfaatnya antara lain dengan mengurangi limbah kulit semangka yang dihasilkan oleh masyarakat. Selain itu, apabila kulit semangka ini akan sangat sia-sia apabila hanya dibuang begitu saja, karena pada kulit semangka ini walaupun memiliki rasa yang tidak seenak dengan daginng semangka tetapi khasiat yang dimiliki tidak jauh berbeda. Pada kulit semangka ini mengandung senyawa citrulline yang berhubungan langsung dengan sistem kekebalan tubuh. Dengan adanya senyawa citrulline pada kulit semangka ini maka kulit semangka dapat sangat bermanfaat bagi tubuh.
	SKS-Selai Kulit Semangka ini diharapkan dapat lebih memberikan manfaat yang di kandung pada kulit semangka ini, agar para konsumen dapat mengambil manfaatnya secara baik. Selain manfaat gizi yang diperoleh, konsumen juga dapat memperoleh varian rasa selai yang baru yang ta kalah rasanya dengan selai pada umumnya.
	Dalam proses pembuatan SKS ini memiliki berbagai tahapan. Dimulai dengan persiapan bahan-bahan yang dibutuhkan. Namun untuk pembuatan selai kulit semangka ini bahan yang dibutuhkan tidaj susah untuk didapatkan.
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