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RINGKASAN

bahasa inggris adalah bahasa yang digunakan sebagai media komunikasi dan sebagai bahasa Internasional pertama yang digunakan untuk berinteraksi dengan orang lain di seluruh dunia.  Dengan diselenggarakan pelatihan bahasa inggris ini akan mempermudah masyarakat Mulyoharjo jepara dalam berkomunikasi di saat MEA dilaksanakan. Berdasarkan Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan, salah satu tujuan pembelajaran Bahasa Inggris adalah mengembangkan kemampuan berkomunikasi dalam bahasa Inggris dalam bentuk lisan maupun tertulis. Kemampuan berkomunikasi ini meliputi mendengarkan (listening), berbicara (speaking), membaca (reading) dan menulis (writing). Kemampuan dalam menguasi bahasa inggris, maka akan mempermudah dan dapat lebih mudah dalam mempromosikan produk yang akan dipasarkan.




















BAB I
PENDAHULUAN
A. Judul
PELATIHAN BAHASA INGGRIS DAN MENGEMBANGKAN  ENTREPRENEURSHIP GUNA BERKOMPETISI DI ERA PASAR BEBAS MENDATANG (DI DAERAH MULYOHARJO JEPARA)
B. Latar belakang
Dalam Pembukaan UUD 1945 Alinea Ke 4 telah ditegaskan bahwa penyelenggaraan negara berkewajiban mencerdaskan kehidupan bangsa, ini berarti bahwa usaha pendidikan harus bisa membebaskan rakyat Indonesia dari kebodohan, karena kebodohan adalah sebab utama dari segala bentuk keterbelakangan. Pendidikan memegang peranan penting dalam program-program pembangunan, sehingga menentukan keberhasilan pembangunan. Oleh karena itu dalam usaha mencerdaskan bangsa tersebut Pasal 31 Ayat 1 UUD 1945 menyebutkan bahwa setiap warga negara berhak menerima pendidikan. Jika kita mengamati secara seksama dalam menghadapi MEA daerah Mulyoharjo memiliki peluang yang besar untuk berkompetisi usaha pada saat MEA mendatang dengan melakukan pelatihan bahasa inggris melalui pendidikan nonformal. Mulyoharjo adalah sebuah desa di kecamatan Jepara, Jawa Tengah, Indonesia. desa mulyoharjo juga di kenal sebagai sentra industri seni patung dan pahat dari kayu. desa mulyoharjo merupakan cikal bakal dari seni ukir jepara. zaman dahulu terkenal dengan ukiran Macan Kurung. Desa Mulyoharjo sendiri memiliki potensi yang luar biasa Di luar furniture, industri pengolahan kayu di Jepara juga dikembangkan dalam produk kerajinan, termasuk souvenir, Macan Kurung, patung di Mulyoharjo. Terdapat 157 unit usaha yang menggeluti jenis industri ini. Sebanyak 1.095 pekerja yang menggeluti industri ini sepanjang tahun 2008 tercatat menghasilkan 418.737 set / buah produk. Dari produk itu nilai produksi yang dihasilkan adalah sebesar Rp. 3.349.900.000,-. Konsumen di luar negeri memberikan kepercayaan pada perajin di Jepara karena mereka memiliki keunggulan kompetitif yang jauh lebih baik dibanding produsen di tempat lain. Kehalusan finishing dan detail produk yang jauh lebih baik, telah memberikan daya tarik yang luar biasa bagi peminat produk di berbagai belahan dunia. Melihat kondisi seperti ini perlu ada dukungan bahasa inggris dalam menghadapi MEA supaya dapat berkomunikasi dengan baik dengan konsumen dan , memasarkan produknya dengan baik, yaitu: melalui pelatihan bahasa inggris. bahasa inggris merupakan bahasa yang digunakan sebagai media komunikasi dan sebagai bahasa Internasional pertama yang digunakan untuk berinteraksi dengan orang lain di seluruh dunia. Berdasarkan Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan, salah satu tujuan pembelajaran Bahasa Inggris adalah mengembangkan kemampuan berkomunikasi dalam bahasa Inggris dalam bentuk lisan maupun tertulis. Kemampuan berkomunikasi ini meliputi mendengarkan (listening), berbicara (speaking), membaca (reading) dan menulis (writing). Dengan diadakan pelatihan bahasa inggris maka warga mulyoharjo jepara tidak akan kesulitan dalam berkomunikasi dengan orang asingh yang masuk ke indonesia saat MEA dilaksanakan.
b. Rumusan masalah
Setelah kita ketahui bahwa akan terjadi pasar bebas atau MEA maka peran bahasa inggris disini sangat penting. Ada beberapa permasalahan yang harus dirumuskan:
a. Bagaiman cara menghafal, mengucapkan  dan memahami bahasa inggris?
b. Bagaimana cara menumbuhkan minat belajar bahasa inggris?
c. bagaimana memasarkan produk dengan  berkomunikasi  berbahasa inggris  pada saat MEA yang akan mendatang?
d. bagaimana strategi dalam MEA untuk memasarkan produk fiture?






c. Tujuan program
tujuan program pengabdian masyarakat ini diantaranya sebagi berikut.
a. Mengajarkan pelatihan bahasa inggris dalam menghadapi MEA.
b. Menumbuhkan minat  akan pentingnya bahasa inggris guna menghadapi MEA.
c. Memberi kemudahan pada saat memasarkan produk dan mempermudahkan dalam berkomunikasi dengan orang Asing.
d. memberikan strategi dalam memasarkan produk guna dapat berkopetisi di era secara global.

d. Luaran yang diharapkan
a. Sebagai bentuk program pengabdian masyarakat khususnya masyarakat daerah Mulyohajo Jepara dengan tujuan penguasan dalam berkomunikasi berbahasa inggris di saat MEA dilaksanakan.
b. Mengembangkan nilai jual produktifitas di daerah Mulyohajo jepara setelah melalui pelatihan bahasa inggris.
c. Dapat mempermudah dalam berkomunikasi dengan orang asing dan dapat bersaing secara global guna memasarkan produknya.
d. Dapat mempunyai strategi yang baik dalam memasarkan produknya.













BAB II
GAMBARAN MASYARAKAT SASARAN
Khalayak sasaran dari Program Kreatifitas Mahasiswa Pangabdian Masyarakat (PKMM) ini adalah Daerah Mulyoharjo Jepara ,  sebuah desa di kecamatan Jepara,  Jawa Tengah, Indonesia. desa mulyoharjo juga di kenal sebagai sentra industri seni patung dan pahat dari kayu. desa mulyoharjo merupakan cikal bakal dari seni ukir jepara. zaman dahulu terkenal dengan ukiran Macan Kurung. Sasaran pelatihann bahasa inggris ini sendiri adalah masyarakat umum baik dari kalangan muda maupun kalangan orang dewasa dan mempunyai usaha. Pada dasarnya profil pekerjaan masyarakat di jepara ini sebagai perajin ukir. Hal ini memiliki awalan yang positif  karena dalam bulan terdekat tepatnya kira-kira bulan Desember tahun 2015 akan diselenggarakan MEA. sebagai masyarakat mau tidak mau setidaknya  mempunyai ketrampilan, jiwa berwirausah dan berbahasa asing/bahasa inggris. Daerah Mulyoharjo Jepara sendiri memiliki satu dorongan yang positif yaitu dengan adanya masyarakat yang memiliki ketrampilan  pengusaha furniture , industri pengolahan kayu di Jepara juga dikembangkan dalam produk kerajinan, termasuk souvenir, Macan Kurung, patung di Mulyoharjo. Namun dalam menerapkan strategi memasarkan  produk nya pada saat  MEA mendatang masyarakat Mulyoharjo akan sedikit kesulitan dalam berkomunikasi dengan orang asing khususnya dalam berkomunikasi berbahasa inggris, dan kurangnya perhatian dari pemerintahh dalam mengembangkan produk maupun mengembangkan SDM nya . Maka dengan melihat kondisi seperti dapat menggunakan strategi terlebih dahulu melalui  pelatihan berbahasa inggris bagi masyarakat Mulyoharjo Jepara .








 
BAB III
METODE PELAKSANAAN
Tahapan-tahapan  pelaksanaan Pelatihan bahasa inggris dan mengembangakan Entrepreneurship guna berkompetisi di era pasar bebas mendatang (di daerah mulyoharjo jepara). Meliputi tahapan-tahapan sebagai berikut:  
A. Persiapan
Kegiatan persiapan ini meliputi:
1. persiapan pengajar bahasa inggris yang profesional.
2. Persiapan alat baca bahasa ingris dan lain-lain yang meliputi: buku bahasa panduan bahasa inggris baik speeking, reading, listening, audio visual, speeker, headset, alat tulis pen dan buku.
B. pelaksanaan program
Program ini terdiri empat jenis:
1. Teknik dasar membaca bahasa inggris .
2.  Teknik dasar mendengar secara baik .
3. Teknik dasar menulis melalui ucapan pendidikan maupun temanya.
4. Teknik melihat Audio visual dalam percakapan sehari-hari dan berkomunikasi dengan konsumen.
C.  Pasca pelaksanaan Program 
1. Evaluasi 
Kegiatan evaluasi memiliki tujuan sebagai berikut: 
a. Mengetahui tingkat kemampuan  speeking, reading, listening bagi    peserta.
b. mengetahui tingkat kemampuan dalam berkomunikasi.
2. Penyusunan laporan 
Laporan disusun setelah seluruh program selesai dilaksanakan. 





BAB IV
BIAYA DAN JADWAL KEGIATAN
A.Biaya kegiatan
	NO
	JENIS PENGELUARAN 
	BIAYA

	1.
	Peralatan penunjang 
	Rp. 5.700.000 


	2.
	Bahan habis pakai
	Rp. 2.850.000 


	3.
	Perjalanan 
	Rp 500.000 


	4.
	Lain-lain 
	Rp. 1.850.000 


	
	JUMLAH
	Rp. 10.900.000 




B. Program Kreativitas Mahasiswa Pengabdian Kepada Masyarakat ini direncanakan dalam waktu 4 bulan.
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