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1. LATAR BELAKANG MASALAH
Seperti yang kita ketahui Indonesia adalah termasuk negara berkembang dan masih dalam proses untuk menuju negara yang maju. Indonesia juga merupakan negara maritim yang mayoritas penduduknya merupakan petani, nelayan, dan beternak.
Beternak merupakan salah satu pilihan yang mendominasi masyarakat selain menjadi petani dan nelayan. Salah satunya adalah menjadi peternak kambing, salah satu usaha yang yang menguntungkan apalagi ketika datang musimnya.
Mayoritas masyarakat yang beternak terutama beternak kambing adalah masyarakat pedesaan itu juga sekarang tidak banyak, beberapa alasan banyak yang tidak mau mengambil usaha ini adalah karena gengsi, malas cari rumput, bau dari kotoran ternak atau malas angon ternak tersebut. Justru ketika mereka tahu untungnya mengambil usaha ini, masalah-masalah seperti tadi bisa diminimalisir. 
Dengan melihat kondisi tersebut maka program yang saya buat yaitu “Pemberdayaan Masyarakat Melalui BAMBING TANGAN (Beternak Kambing Tanpa Ngarit Tanpa Angon)”. Metode yang kami terapkan disini yaitu dengan menggunakan metode fermentasi pakan yang bahan-bahanya dari limbah organik seperti jerami, gedebok pisang,  daun kering, bekatul dan ampas tahu.
1. RUMUSAN MASALAH
Program kreatifitas mahasiswa ini dalam rangka memecahkan permasalahan :
0. Bagaimana cara beternak kambing tanpa ngarit dan angon?
0. Bagaimana memberdayakan masyarakat dengan beternak kambing?
1. TUJUAN
Tujuan dari pemberdayaan masyarakat Bambing Tangan ini yaitu:
1. Penyuluhan terhadap masyarakat tentang beternak kambing tanpa ngarit dan tanpa angon.
1. Menambah penghasilan masyarakat dengan beternak kambing yang minimalis harga pakan.


1. KEGUNAAN
	Kegunaan Program ini sebagai bentuk pengabdian Mahasiswa terhadap masyarakat khususnya dalam peternakan. Membantu pemasukan anggaran masyarakat dengan usaha beternak yang meminimalisir alokasi dana untuk pakan ternak. Yang harapannya tercipta masyarakat mandiri berdaya saing.
1. GAMBARAN UMUM MASYARAKAT SASARAN
1.	Lokasi
		Lokasi pengabdian  dengan judul program “Pemberdayaan Masyarakat Melalui BAMBING TANGAN“ berada di Desa Pegandekan Kecamatan Kemangkon Kabupaten Purbalingga.
2.	Sasaran 
		Sasaran program kreatifitas mahasiswa bidang pengabdian masyarakat yang berjudul “Pemberdayaan Masyarakat Melalui BAMBING TANGAN” yaitu pada khususnya untuk masyarakat yang masih menjadi pengangguran, masyarakat yang sudah punya ternak, dan karang taruna desa.
3.  Kondisi Masyarakat di Desa Pegandekan
Aktivitas masyarakat di desa Pegandekan yaitu mayoritas bekerja sebagai petani untuk yang laki-laki dan bekerja sebagai buruh bulu mata untuk yang wanita.
1. METODE PELAKSANAAN
	Metode pelaksanaan pada program pengabdian masyarakat ini yaitu dengan metode Penyuluhan ‘Bambing Tangan’ kepada masyarakat.
Adapun tahapan pelaksanaan program yaitu sebagai berikut :
1. 	Persiapan 
Adapun kegiatan-kegiatan yang akan dilakukan pada tahap persiapan yaitu :
1. Survei tempat pelaksanaan kegiatan
1. Pembuatan proposal dan penyelesaian administrasi perijinan tempat atau lokasi pengabdian masyarakat.
1. Pembuatan materi Penyuluhan.
1. Pembuatan Kandang Ternak
1. Pembelian Kambing
1. Pembelian bahan-bahan
1. Pembuatan pakan
1. Pelaksanaan kegiatan
Kegiatan pengabdian akan dilaksanakan setelah semua perijinan dan persiapan peralatan sudah selesai dilakukan. Kegiatan penyuluhan akan dilaksanakan di Balai Desa Pegandekan dan tempat lain menyesuaikan dengan sistim indor dan outdoor.
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