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RINGKASAN

BAB I
PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang
Kue adalah kudapan atau makanan ringan yang bukan makanan utama. Kue biasanya bercita rasa manis atau ada pula yang gurihdan asin. Kue seringkali diartikan sebagai makanan ringan yang dibuat dari adonan tepung, Baik tepung beras, tepung sagu, tapioka, ataupun terigu. Kue dapat dimasak dengan cara dikukus, dipanggang, atau digoreng. Kue di Indonesia biasanya dikategorikan berdasarkan kadar airnya, yaitu kue basah dan kue kering.( http://id.wikipedia.org/wiki/Kue)
Buah naga termasuk dalam buah yang eksotik karena penampilannya yang menarik, rasanya asam manis menyegarkan dan memiliki beragam manfaat untuk kesehatan (Sutomo,2007).  Jenis buah naga yang telah dibudidayakan ada empat, yaitu:
a. Buah naga berdaging putih ( Hylocereus undatus )
Hylocereus undatus yang lebih popular dengan sebutan white pitaya adalah buah naga yang kulitnya berwarna merah dan daging berwarna putih. Rasa buahnya masam bercampur manis. Dibanding jenis lainnya, kadar kemanisannya tergolong rendah, sekitar 10-13 briks.
b. Buah naga berdaging merah ( Hylocereus polyrhizus )
Hylocereus polyrhizus yang lebih banyak dikembangkan di Cina dan Australia ini memiliki buah dengan kulit berwarna merah dan daging berwarna merah keunguan. Rasa buah lebih manis dibanding Hylocereus undatus.
c. Buah naga berdaging super merah (Hylocereus costaricensis)
Buah Hylocereus costaricensis sepintas memang mirip buah hylocereus polyrhizus. Namun warna daging buahnya lebih merah. Rasa manis buah ini memiliki kadar kemanisan mencapai 13-15 briks.
d. Buah naga kulit kuning berdaging putih (Selenicereus megalanthus)
Selenicereus megalanhus berpenampilan berbeda dibanding jenis anggota hylocereus. Kulit buah berwarna kuning tanpa sisik sehingga cenderung lebih halus. Rasa buahnya jauh lebih manis dibanding buah naga lainnya karena memiliki kadar kemanisan 15-18 briks.
Buah naga yang paling banyak diminati oleh konsumen saat ini adalah buah naga jenis Hylocereus costaricensis karena warnanya yang merah sangat menarik konsumen dan rasanya manis. Selain itu buah naga jenis Hylocereus costaricensis ternyata banyak khasiatnya bagi tubuh manusia. Hal ini ditunjang oleh riset yang dilakukan oleh Marhazlina (2008), peneliti Department of Nutrition and Dietetics Faculty of Medicine and Health Sciences Universiti Putra Malaysia yang menyatakan bahwa buah naga super merah berpotensi membantu menurunkan kadar gula darah dan mencegah risiko penyakit jantung pada pasien diabetes.
Kulit buah naga memiliki berat 30 % hingga 35 % dari berat buahnya. Namun masyarakat belum memanfaatkan kulit buah naga dan hanya membuangnya. Padahal kulit buah naga kaya akan manfaat bagi tubuh manusia. Menurut Saati (2009) dalam penelitiannya, ekstrak kulit buah naga super merah (Hylocereus costaricensis) dengan pelarut air mengandung 1,1 mg/100 ml antosianin. Menurut Kanner, J., Harel, S. Dan Granit, R. (2001) antosianin dapat berfungsi untuk merendahkan kadar kolesterol dalam darah.
Karena masih minimnya masyarakat memanfaatkan kulit buah naga, kami ingin menciptakan produk makanan yang layak dikonsumsi dari kulit buah naga. Produk makanan yang dipilih adalah kue basah karena masyarakat Indonesia cenderung lebih menyukai kue basah. Kue kulit buah naga tersebut tidak memerlukan pewarna makanan karena kulit buah naga dapat memberikan warna merah yang menarik. Warna yang menarik dan khasiyat yang banyak dari kulit buah naga diharapkan mampu bersaing dalam dunia usaha dan memberikan peluang usaha yang besar bagi masyarakat.
1.2. Rumusan Masalah
1) Bagaimana cara membuat produk kue kulit buah naga agar layak dikonsumsi?
2) Bagaimana cara mengolah kulit buah naga agar kandungan kulit buah naga tidak banyak yang hilang ?
1.3. Tujuan
1) Mengetahui cara membuat produk kue kulit buah naga agar layak dikonsumsi.
2) Mengetahui cara mengolah kulit buah naga agar kendungan kulit buah naga tidak banyak yang hilang.
1.4. Luaran yang Diharapkan
	Luaran yang ingin dicapai dalam kegiatan ini adalah menciptakan produk makanan (kue basah) dengan memanfaatkan kulit buah naga jenis Hylocereus costaricensis yang berkualitas sebagai makanan sehat yang mengandung antioksidan dan berwarna menarik tanpa tambahan pewarna.
1.5. Kegunaan Program
Manfaat yang diharapkan dari terlaksananya program ini adalah:
a. Menciptakan peluang usaha bagi masyarakat
b. Meningkatkan kreativitas para pelajar
c. Memperoleh khasiat dari kandungan kulit buah naga
BAB II
GAMBARAN UMUM RANCANGAN USAHA

image1.emf

